

Jelentés az Országos Hitelvédő Egylet 1930. évi működéséről. Budapest, 1931. Ez az immár harmadik ízben megjelenő jelentés ugyanazt a magas színvonalat, pontos adatszolgáltatást és mind jogi, mind közgazdasági szempontból nagyérdekű tájékoztatást nyújtja, mint két előzője. Szerkesztője, dr. György Ernő, az OHE igazgatója, szuverén módon uralkodik a szerteágazó anyagon s így következtetései, amelyek sokszor frappáns fényt vetnek súlyos gazdasági helyzetünk egy-egy szimptomájára, alapigazságok erejével hatnak. A köztartozások és a hitelvédelem relációját tárgyzáló fejezetet dr. Nyulászi Alajos, az OHE ügyésze, szerkesztette nagy hozzáértéssel. **M.**

A földteherrendezésről szóló törvény és végrehajtási rendelete címen ifj. dr. Gergely Ernő és Mészöly Imre ügyvédek használható, praktikus kis könyvet adtak ki, mely az 1931. évi VIII. tc. és az 1900/1931. M. E. számú rendelet teljes szövegét és a szakaszonkénti magyarázatát tartalmazza. Az előző a törvény célját és az eljárás menetét összefoglalva ismerteti.

JOGÉLET

A keretbiztosítéki jelzálogjog átruházása. Dr. Rapoch Géza f. évi április 21-é a Magyar Jogászegyletben fenti cím alatt előadást tartott, amelynek gondolatmenetét a következőkben ismertetjük:

Az 1927:XXV. t.-c. 70. §-a értelmében a keretjelzálogjog csak azon feltétel alatt ruházható át, ha a biztosítéki okiratban megjelölt jogviszony átruházható természetű és a keretjelzálogjoggal együtt szintén átruházás tárgyát képezi. Az előadó ennek kapcsán rámutatott arra, hogy úgy a jogviszony, mint a jogviszony átruházásának fogalma túlságosan elméleti és pontatlan ahhoz, hogy egy jogszabály alkalmazhatóságának-előfeltételét képezhesse és hogy ennek alapján a bíróság adott esetben eldönthesse azt a kérdést, hogy valóban fennforgott-e a keretjelzálogjog átszállásával kapcsolatosan az alapjogviszony átruházása és nevezetesen az átruházás folytán nem-e változott meg az alapjogviszony individuális azonossága. Ha azonban egyes esetekben ezen előfeltételek fennforgása megállapítható és ennek alapján a keretjelzálogjog joghatályosan harmadik személyre át- a keretjelzálogjog joghatályosan harmadik személyre átszállhat, úgy a jogutód ellen az alapjogviszonyba való be-